锐读

国外驾照也不易考

按照1月1日起实施的新交规要求,驾驶证 考试全部按照新的考试内容和标准进行。由于 新规要求严格,特别是科目三增加了安全文明驾 驶常识理论考试,致使各地通过率创新低。

在世界很多国家,其实也同样存在驾照难考的现象。不少国家驾考一次通过率不到一半,很多国家更是要求考生先学习救护常识。各国通过在驾照发放环节严格把关,减少马路杀手,降低交通事故发生率,维护社会公众安全。

德国: 最多只能考5次

德国考驾照得先通过视力测试,并完成8小时的急救课程。随后,考生要完成至少14堂理论课和12堂驾驶课,驾驶课包括高速公路、联邦(一级)公路和夜路驾驶。

德国驾照考试中的路面考试约需要45分钟,会考到大部分的驾驶细节,监考非常严格。在德国,一次通过路面考试的概率不到2/3。德国驾考一次收费170欧元,一般汽车驾照考下来算上培训费最少也要1500欧元。

如果考生考了三次还没有通过,会被送去参加测试智商和判断力的心理测试,看看是否适合驾驶。适合的话,还可以考两次,如果被认为不适合,驾车梦便就此了结。

在德国顺利拿下驾照后,还可以自己参加一些驾驶技术提高班,学习如何应付各种可能遇到的路况,往往能学到驾校里没学到的知识。

英国:一次诵过率不足一半

统计数据显示,在过去五年,英国全国驾考一次通过率只有42%。其中城市地区通过率更低,中部城市布拉德福德2011年考生一次通过率只有31.6%,利兹为35.5%。在通过率最低的十个地区中,有六个属于大伦敦区。

英国驾考包括笔试、风险甄别考试和路试三部分。风险甄别考试通过电脑模拟驾驶状况,考生观看一段从司机角度拍摄的14分钟视频,在此过程中用鼠标点击涉及威胁驾驶安全的地方。考生发现危险的速度越快,分数就越高。

日本: 培训严格通过率高

要在日本领驾照,必须到驾驶学校去学习。日本是先进行路面考试,合格后参加笔试,笔试的内容主要是交通规则,难度颇高。不过,由于大多数考生在考试前已经经过严格周详的驾驶训练,统计数字显示日本各地路考的一次通过率高达90%到100%之间。但是,不少顺利通过路考的学员,还是有可能会栽在笔试上。



图片来源:东方IC

瑞士:要先拿救护课合格证

在瑞士考驾照必须参加救护课和感觉课两门必修课。救护课为10小时,课程主要是针对在车祸第一现场对受伤者的救护,要求驾驶员树立"救死扶伤"的人道主义精神,教授必要的救护常识,了解如何报警和保护事故现场,并进行模拟操作。

成绩合格者一周后会收到由红十字会和 驾校共同签发的救护课结业合格证。

美国:驾照太易考惹诟病

在美国,大多数人都是跟家人或朋友学 开车,然后就报名考试。考试时,多数考生需 自己提供考试车辆。

在一些地方的路考中,考生绕一栋建筑 或一个小广场行驶一圈,停好车,就能轻松通 过。

加拿大:时间费用随意定

加拿大驾校教授交通规则的方法是看录像,然后讲解。理论考试不需要过多的死记硬背,很适合老年人。笔试出40道题,20个交通信号识别和20个安全意识题,大多数题目是实况放映,然后从4个答案中选择正确的。

接下来是路考。它对驾驶技术的要求并

感觉课为8小时,教师通过幻灯片、图片和录像,讲解在不同的气候条件、不同的路况和复杂交通流量的情况下可能会出现的问题和解决办法,师生之间互相问答,效果很好。接下来就是到驾校找教练上实践课。

在瑞士,路考时间长达三四十分钟,一次通过的并不多,二次或三次通过是正常现象。

不过,美国驾考要求过于宽松,也引起不少诟病。有批评者认为,美国很多地方正变得越来越城市化,路况变得越来越复杂,但是驾考要求却未能与时俱进,使得很多并未真正掌握好驾驶技术的人轻率上路,造成安全隐患。

不太高,但非常重视行车安全性,注重司机对 交通规则的遵守和安全意识。在温哥华学 车,通过交通规则考试后,就可拿到学习许可 证。凭这张证,既可以到专业驾驶学校练车, 也可请驾龄一年以上的司机单独教。加拿大 的私人驾校很多,大小规模都有,学多少时 间、收多少费用都可以商量。

法国: 学车是桩痛苦事

很多法国人在叙述考驾照过程时,不约而同用"痛苦"这个词来形容。因为笔试的难度很大,一次通过考试的人很少。而等到千辛万苦考过了笔试后,人们才知道,那只是"万里长征"的第一步,还有更艰难的路考。所以,有人通常得花好几年时间才能考取驾照。在法国,考驾照一次通过的概率很低,每年参加驾照考试的350万人中,只有不到1/3的考生能顺利拿到驾照。

新西兰: 新规下通过率39%

新西兰自去年5月起实施一系列 更为严格的驾考规定后,使得一次考 试通过率从过去的80%下降至39%。

对此,新西兰交通局表示,通过 率下降是他们意料中的事。"这正是 改革考试规定的意义所在,我们不准 备为此道歉。"交通局局长丹泽菲尔 德表示。

据报道,新的驾考规则更着重于提高行驶安全。交通局鼓励考生至少要接受120小时的驾驶训练,再去参加考试。对于希望调整考试时间,以做更充分准备的考生,交通局还特别给予免费取消考试的优惠。

柬埔寨: 没有电子警察 没有扣分制度

在柬埔寨生活10年,在当地有8年驾龄的莫女士说,在柬埔寨考驾照,与国内比起来是非常简单的,通过简单的笔试后,上路开一段就可以了。路考的内容也比较简单,例如遇到红灯应该停车,车辆靠右行驶,斑马线前停车让行等。在那里,不需要考倒桩移库,也没有9个项目的场地考试。

在当地,学员可以自己报名考试,可以找熟人学车,也可以通过驾校。不过,因为大多数人认为没有必要花钱到驾校学车,所以当地的驾校很少。当地的车每年都要交一定的税金和年检,年检车辆时要求司机同时更换驾驶证,驾驶证一年一换,如果过期不换,旧证就作废了。当地对新手也没有特别的要求,既不规定新手的实习期,也不要求新手需要陪驾才能驾车上路。

柬埔寨对违章的处罚,相对国内来说,也轻一些。在柬埔寨,没有真正意义上的高速公路,当地比较好的公路就像国内的二级公路,路上都没有限速牌,因此不会因为超速被处罚。此外,违章的查处全靠在路上执勤的交警,没有电子警察抓拍,执勤的交警查处违章后会现场罚款。同时,也没有驾驶证被扣分之说。发生交通事故时,无论是谁的错,大车要负主要责任,所以大型车比较畏惧轿车,轿车则比较畏惧摩托车。 综合《广州日报》